
Rovatunkban helyt adunk Olvasóink 
leveleinek, véleményének, híradása­
inak. Várjuk leveleiket postacímün­
kön: MCSE 1461 Budapest, Pf. 219.

Amikor 1991 decemberében útnak in­
dítottuk levelezési rovatunkat, ma­
gunk sem hittük, hogy olvasóink le­
velei, tudósításai elegendő anyagot 
szolgáltatnak a rendszeres jelent­
kezéshez. Ma már ott tartunk, hogy 
jóval több levél érkezik, mint amit 
szűkös kereteink között közölni tu­
dunk. Most a "komoly" témák mellett 
(tudósítás a szekszárdi csillagdá­
ról, vélemény egy távcsőválasztási 
cikkünkről, egy újabb "ellen-könyv­
ajánlat") rovatunk végén a csilla­
gászat humorosabb oldalával is fog­
lalkozunk —  hiszen április van!

Olvasóink véleményét, kérdéseit, 
bírálatait, tudósításait továbbra 
is várjuk!

Újra működik Szekszárdon 
bemutató csillagvizsgáló
Tolna megye egyetlen bemutató csil­
lagvizsgálója 1983-ban, egy rövid 
ideig tartó feléledés után, végleg 
bezárt. Az 1966-ban épült, 4 méte­
res kupolával ellátott épületbe 
most ismét beköltözik az élet. Ba­
logh Jenő szekszárdi festőművész 
áldozatos munkája által újjászüle­
tett a csillagvizsgáló 150/1100-as 
reflektora. A TIT megyei szervezete 
—  a fenntartó —  pedig az épületet 
hozatta rendbe. A hivatalos megnyi­
tó 1992. november 3-án volt. A kis 
csillagda a városközponthoz igen 
közel, a Kálváriahegy oldalában, az 
Alisca Hotel (a volt Turistaszálló) 
mellett található. Az elmúlt két 
évtizedben a város "ránőtt" erre a 
domboldalra is, ennek következtében 
a takartság és fényszennyezettség 
sajnos biztosítva van. Ennek elle­
nére a 15 cm-es távcsővel igen kel­
lemes látványt nyújtanak még a Mes- 
sier-objektumok is, a határfényes­
ség pedig 13 magnitúdó körüli.

Az érdeklődők számára heti két 
alkalommal (szerdán és pénteken) 
van bemutatás. Úgy tűnik, amatőr­
csillagászati megfigyelésekre is 
alkalmas a hely. Ez a körülmény pe­
dig véleményem szerint az egyik nem 
elhanyagolható feltétele egy bemu­
tató csillagvizsgáló folyamatos mű­
ködtetésének. (Dömény Gábor)

Hogyan válasszunk távcsövet?
Az 1993/2-es Meteorban megjelent, a 
szerző által is hangsúlyozottan 
szubjektív hangvételű, Hogyan vá­
lasszuk meg távcsövünket? című 
írással kapcsolatban szeretnék 
megosztani néhány gondolatot az ol­
vasókkal, távcsőhasználókkal. Jó, 
hogy ezzel a témával is foglalkozó 
cikkek jelennek meg, mert saját ta­
pasztalatomból tudom (bemutatás a 
szegedi Csillagvizsgálóban), hogy a 
nagy többség nagyon keveset tud a 
távcsövekről, márpedig a Meteor 
durván ezres előfizetőtábcráhan is 
nyilván előfordul a "nagy többség­
hez" tartozó olvasó, akinek szüksé­
ge van arra, hogy a kezdőkkel is 
foglalkozzanak. Nem lenne jó őket 
elhanyagolni, hiszen az észlelőlis­
tákat tanulmányozva a távcsőhaszná­
ló amatőrök számát a Meteor-előfi­
zetők számának néhány ■százalékára 
tehetjük.

Más szempontból viszont néhány 
megállapítással nem tudok egyetér­
teni. Leginkább a refraktorok 
Newton-reflektorokkal szembeni jó­
val pozitívabb elbírálása szúrt 
szemet. Sajnos nagyobb ■ (20 cm fö­
lötti) átmérőjű refraktort nem volt 
szerencsém használni, ezért nem va­
gyok túl kompetens, de kisebb len­
csés távcsövekkel többé-kevésbé 
rendszeresen észlelek (pl. Telemen- 
tor). Ha 45 fok horizont feletti 
magasság fölötti objektumot kell 
észlelni, előre rettegek a követ­
kezményektől. A zenitprizmát pedig 
egy "ördögi" találmánynak tartom, 
habár tudom, hogy csak egy "kis" 
képzelőerő kell a térképek tükör- 
fordításához. Mindezt persze válto- 
zós szemmel mondom, azaz egy boly­
gó- vagy kettősészlelőhöz viszo-41



nyitva sokkal inkább "térképfüggő­
kén t". Ami a Newtonok okulárfor­
gását illeti, könnyen megoldható 
forgatható tubus építésével. A tur­
bulenciák pedig főleg a hőmérsékle­
ti egyensúly beálltáig lépnek föl. 
Mindenesetre változós szemmel a na­
gyobb átmérő jelentékeny előny a 
reflektorok számára.

A távcsőválasztásról még annyit 
szeretnék mondani, hogy aki "ko­
moly" (azaz rendszeres) távcsőhasz­
nálóvá akar válni, annak igazából 
saját magának kell rájönni, hogy 
milyen távcső is jó a számára. Az 
ilyen cikkek túl általánosan nyúl­
nak a kérdéshez, és szerintem egy 
amatőr érdeklődési köre időben nem 
állandó, folyamatosan fejlődik a 
tapasztalatokkal együtt.

Nincs kizárva, hogy túl szubjek­
tív vagyok a fentiek tükrében, ép­
pen ezért jó lenne más véleményeket 
is megismerni a Meteor oldalain. 
(Kiss László, Szeged)

A témára visszatérünk következő 
számunkban (a szerk.).

Csillagászatról nyolcadikosoknak
"Nem lehet elég korán elkezdeni" —  
a csillagászatra is igaz a mondás. 
Sajnos a közoktatásban igen-igen 
kevés a becsülete tudományágunknak, 
ami az általános iskolában átadott 
csillagászati ismeretek mennyiségén 
és főleg minőségén is meglátszik. 
Csak egyetlen példa: a hatodikos 
földrajzkönyvben évek óta tartja 
magát az, hogy az Arktisz (az Észa­
ki-sarkvidék) az Arcturusról kapta 
a nevét!

Úgy látszik, tankönyvkiadásunk 
tartja magát az ilyen és ehhez ha­
sonló, egyáltalán nem "haladó ha­
gyományokhoz". 1992-ben a Móra Ki­
adó és a Fővárosi Pedagógiai Inté­
zet örvendeztette meg a tanuló if­
júságot egy Magyarországot bemuta­
tó, korunk igényeinek megfelelően 
igényes küllemű albummal, mely a 
nyolcadik osztályos földrajz anyag­
hoz kapcsolódik. A hazánk tájait, 
városait, nevezetességeit bemutató 
színes album elején négy oldalnyi 
csillagászati ismeretanyag is he­

lyet kapott. Még szerencse, hogy 
csak ennyi.

Ezen a négy oldalon bőven talá­
lunk ellentmondásos vagy teljesen 
felesleges információkat, pontatla­
nul szerkesztett ábrákat, térképe­
ket, ellenben nem jutott hely 
egyetlen csillagászati fényképfel­
vételnek sem, pl. a Holdról, a 
bolygókról, ködökről, galaxisokról 
stb. Aránytalanul nagy tér, közel 
két teljes oldal jut a hazai csil­
lagászati intézmények bemutatására 
(lehet, hogy csak ezekről volt kép­
anyag?), ami egyébként fontos, de 
ilyen kis terjedelemben mégis jobb 
lenne az égbolttal és annak látni­
valóival foglalkozni. (Itt "termé­
szetesen" pontatlanul szerepel az 
Uránia Bemutató Csillagvizsgáló 
megnyitási éve: 1949 helyett 1947 a 
helyes adat!)

Hazánk csillagos égboltját négy 
térkép mutatja be. Igen "örvende­
tes" dolgok derülnek ki ezekből: 
Magyarországról láthatók az olyan 
déli csillagképek is, mint az Ant- 
lia, a Phoenix, a Grus, a Caelum, 
sőt a "Mikroscopium" is. Ezek sze­
rint hazánk a mediterrán égövben 
helyezkedik el... Legalább három új 
csillagképről szerezhetünk tudomást 
a térképek alapján: a Sarkcsillag­
ról, a Fiastyúkról ("Pleiad") és az 
Északi Háromszögről (Triangulum). A 
"Hajófar" (Puppis) latin elnevezése 
a szerkesztők szerint "Tat", tehát 
nyilván magyar eredetű... Ezzel 
szemben nem szerepel a jelmagyará­
zatban olyan északi csillagkép, 
mint a Taurus vagy a Sagitta. Ezek 
után már igazán csak felesleges 
szőrszálhasogatásnak tűnhet, ha hi­
bául rójuk fel azt, hogy a Fiastyúk 
"csillagkép" mérete nagyobb, mint a 
Hyadoké, vagy hogy a csillagok fé­
nyességkülönbsége alig-alig érzé­
kelhető. Ilyen térképekkel inkább 
elriasztani lehet a gyerekeket a 
csillagos égtől, semmint megszeret­
tetni azt.

Az albumot a jelek szerint hosz- 
szabb időszakra tervezte a kiadó, 
mivel külön listában közli a '90-es 
évek legfontosabb, hazánkból is 
látható jelenségeit. Eltűnődhetünk42



azon, hogy vajon miért szerepel itt 
az, hogy 1997. aug. 27-én a Jupiter 
20 percig holdjai nélkül fog lát­
szani. Ez a "különösen fontos" és 
"rendkívül látványos" jelenség leg­
feljebb a "vájtszemű" amatőrök szá­
mára érdekes...

Vajon mi lesz a '90-es évek leg­
fontosabb jelensége? Még véletlenül 
sem az 1999. augusztus 11-i teljes 
napfogyatkozás, hanem az EXPO '96! 
1996-ban két teljes holdfogyatkozás 
lesz, és a szerkesztők a táblázat­
ban csupa nagybetűvel emelik ki, 
hogy "A KETTŐ KÖZÖTT EXPO"! Persze, 
kinek mi a fontos...

Hosszan sorolhatnánk még a Föld­
rajzi album csillagászati részének 
hibáit, pontatlanságait, de mégsem 
tesszük, mert tartunk tőle, hogy a 
T. Olvasó nem hiszi el, hogy négy 
nyomtatott oldalon ilyen óriási tö­
megű következetlenség, pontatlan­
ság, hozzá nem értésből származó 
hiba fordulhat elő. Aki valóban nem 
hiszi, járjon utána! (Mzs)

Andromeda kalandjai

Régóta vártuk egy igazi csillagá­
szati folyóirat megjelenését. Kis 
ország vagyunk, természetesen az 
Andromeda előkészületeiről is sokan 
szereztek tudomást, jóval a januári 
szám megjelenése előtt. Ehhez kap­
csolódik az alábbi történet. Egyik 
amatőrtársunk már a műit év őszén 
buzgón keresgélte az Andromedát az 
újságárusoknál, természetesen si­
kertelenül. Egy alkalommal a szoká­
sos "Tessék mondani, van Androme­
da?" kérdésére az éltes újságárus 
hölgy így válaszolt: "Nézze csak 
meg fiatalember, talán ott lesz a 
szexlapok között!"

A végre-valahára útjára indult 
Andromedának sok-sok sikeres évfo­
lyamot kívánunk —  az ufológiai és 
paratudományos folyóiratok egyálta­
lán nem előkelő társaságában (bárki 
tanúsíthatja, hogy sajnos többnyire 
ott kap helyet az újságos-stando- 
kon!). Ez ellen nem tehetünk sokat, 
de az Andromedának mégis segíthe­
tünk, ha minél többen előfizetünk 
rá! (Mzs)

Csillagászati sületlenségek
Februári számunkban rövid felhívást 
tettünk közzé, miszerint a csilla­
gászati képtelenségeket tartalmazó 
újságcikkeket szeretnénk összegyűj­
teni. Azóta sok "remekmű" érkezett, 
most ezekkel szeretnénk kicsit fel­
vidítani olvasóinkat. Mindez csak 
töredéke a beérkezett anyagnak, de 
így is nagyon "tanulságos" újdonsá­
gokról olvashatunk.

Több cikk jelent meg a Hajdú-Bi­
hari Naplóban néhány "ufókutató 
felfedezéséről". Állítólag az ő in­
formációik elavulttá tehetik a Nap­
rendszerről kialakított hagyományos 
képünket. "Szívós kutatómunkával 
sikerült tisztázni, hogy a negatív 
oldalakhoz tartozó lények mesterke­
dése miatt a szavak jelentése is 
összekeveredett. E szerint minden 
más idegen civilizáció azonos elne­
vezéseket használ a különböző csil­
lagászati egységekre, csak mi nem. 
Tehát az elnevezések: Nap= írás, 
Merkúr= Tejútrendszer, Vénusz= Ori­
on, Föld= Család, Mars= Aszteroida, 
Jupiter= Nő, Szaturnusz= Skylab, 
Uránusz= Csillag, Neptunusz= Elő- 
csillag, Plutó= Hercules." A Világ- 
egyetemről alkotott elképzelésük 
pedig az alábbiakban körvonalazha­
tó: "Három Iras-rendszer alkot egy 
Atlantiszt (!). Ezek egyike nega­
tív, a másik pozitív, míg a harma­
dik, mint például a Család, semle­
ges állapotot kell képviseljen, je­
lenleg ezért folyik a harc. Három 
Atlantisz ad ki egy Galaxist, ebből 
három egy Világot, három Világ egy 
Antivilágot és három Antivilág al­
kotja a Kolóniát. Ez a legfelsőbb 
szerveződés. Ehhez tartozik a Te­
remtés, az Erő és a Szőkék társa­
dalma. Ez utóbbiak az abszolút jók. 
Feltételezhetően a Mindenhatónak is 
a Kolónia lehet az elnevezése. 
Visszatérve az írás-rendszerekhez, 
mindegyikhez tartozik még 1000 
bolygó és 475 millió 908 ezer csil­
lag. Ez utóbbi két fogalomról még 
nem tudni pontosan, mit is takar­
nak, de feltehetően a holdak is 
ezek közé tartoznak." Ezen a süke-43



telesen mi csak nevetni tudunk, de 
vajon hogyan vélekedik minderről 
egy átlagember, aki egy napilap 
egész oldalas cikkében élvezheti az 
ufológusok elméleteit.

Úgy látszik, Naprendszerünk a 
sajtó kedvenc célpontjává vált. Az 
1992 QB1 kisbolygó például abba a 
megtisztelő helyzetbe került, hogy 
a tizedik nagybolygó elnevezéssel 
büszkélkedhet, sőt néhányan még a 
tízes számrendszert is összekap­
csolták vele. Igazán szép karrier 
egy aszterodiának... A Petőfi Népe 
1992. szept. 18-i számában "üstökös 
formájú és gyenge fényerősségű égi­
testeként aposztrofálták, de a 
Természet Világát is megtréfálta ez 
a távoli objektum: "Idegen eredetű 
kozmikus testet fedeztek fel nemrég 
amerikai csillagászok a Plútó pá­
lyáján túl. Idegensége abban nyil­
vánul meg, hogy egy olyan üstökös­
ről van szó, amely nem tartalmaz 
mérhető mennyiségű szenet. A kuta­
tók azt feltételezik, hogy egy má­
sik csillag körüli pályáról szárma­
zik, ahonnan a Nap valamilyen okból 
magával ragadta."

Kisbolygókról ír a Reform 1993. 
február 18-i száma is, Világvége 
címmel. Elkészülhetünk a legrosz- 
szabbra, hiszen egy olyan égitest 
közeledik hozzánk, "aminek becsapó­
dását 1998. március 23-ra várják, 
ha nem jön semmi közbe. Mégis igaz 
lehetett volna a jóslat kb. 2000- 
re, ha mindez 20 éve következett 
volna be, de ma már a technika 
olyan színvonalon áll, hogy a végí­
téletnek nyugodtan fittyet hányha­
tunk, hiszen jó ideje a csillagá­
szok azon törik a fejüket, hogy ezt 
a katasztrófát hogyan előzzék meg. 
Kétféle elgondolásnak adtak most

nyilvánosságot. Az egyik verzió az, 
hogy mielőtt Földünk légkörébe ér­
ne, rakétával szétrobbantják, az 
apróra hullott darabok pedig elég­
nek. . . A csillagászok először 1986- 
ban figyeltek fel a közeledő meteo- 
ritra, azóta 4 millió 800 ezer km-t 
tett meg, irányát megváltoztatva, 
azóta még jobban célba vette Föl­
dünket." A csillagászoknak a jelek 
szerint máris sikerült lefékezniük 
a settenkedő kisbolygó-aszteroidát, 
hiszen már csak kb. 80 km/órás se­
bességgel száguld felénk. Mostmár 
csak fel kell robbantani!

Csillagászati hírek c. rovatunk­
ban megjelent Ütköző galaxisok c. 
híradás témája meglepő módon a napi 
sajtóban is felbukkant, ebből idé­
zünk egy rövid részletet, csak az 
összehasonlítás végett: "A galaxis 
egy kemény magból, legalább két 
rendkívül fényes csillagalakzatból 
áll, és 200 fényévnyire van a Föld­
től... Olyan szupernóva-gyárról van 
szó, amely minden hónapban új csil­
lagot robbant ki magából."

A jelek szerint napjainkban igen 
sokan foglalkoznak csillagászattal, 
illetve azzal, amit annak hisznek. 
Eredetileg nem akartunk ál tudomá­
nyos lapokat is szemlézni, a Harma­
dik Szem "Jeleznek az új bolygók" 
c. cikkének azonban nem tudtunk el­
lenállni: "Amerikai tudósok két új 
égitestet fedeztek fel a Tejút­
rendszerben, melyek bolygóként vi­
selkednek. . . Az égitestek konstel­
lációja olyan, hogy közös tömegkö­
zéppontban keringenek. Ezek perio­
dikus időközönként jelzéseket bo­
csátanak ki—  Az egyik fölülmúlja 
a Föld 2,8-szeresét, a másik a 3,4- 
szeresét. A kisebb bolygó a centru­
mot 92,2 nap alatt járja körbe, kb. 
fele olyan távolságra, mint a Nap a 
Földet... Az élet lehetőségei semmi 
esetre sem adottak ezeken a bolygó­
kon, mivel a pulzusok gammasugara­
kat és röntgensugarakat tartalmaz­
nak."

A szakértők egyébként zokon ve­
szik, hogy "Ma Magyarországon hiva­
tásos szinten nem fogadják el tudo­
mányként az ufókutatást, annak el­
lenére, hogy az országban 15 klub,44



szervezet, szövetség foglalkozik az 
ufójelenségek megfigyelésével —  
hangzott el a II. magyar ufókong­
resszus ózdi sajtótájékoztatóján." 
Ez igaz, sőt, horgász klubból, ét­
teremből vagy fodrászüzletből még 
ennél is több van, mégsem akarják 
magukat a horgászok, a pincérek 
vagy a fodrászok tudósoknak nevez­
ni. . .

Olyan is akad, aki nem tartja 
magát tudósnak, csak egyszerűen 
"jól ismer" néhány égi jelenséget. 
"Egy pillanatig üstökösnek véltem, 
de annál lassabb volt, a repülőnél 
viszont gyorsabb. Azért tudom ilyen 
pontosan, mert szinte minden éjsza­
kát a szabadban töltök. Ismerem a 
hulló csillagot, a meteort, megis­
merem a repülőgépet s a különböző 
rakéta- és fényjelzéseket. Ez a tü­
nemény egyikhez sem hasonlított."

Továbbra is várjuk a cikkeket és 
egyéb műveket a forrás (újság, dá­
tum) feltüntetésével az alábbi cí­
men: Keresztúri Ákos, 1023 Buda­
pest, Komjádi B. u. 1.

tApróhirdetések
Legfeljebb 10 sorig díjtalanul kö­
zöljük tagjaink csillagászati apró- 
hirdetéseit. Ennél hosszabb hirde­
tés díja soronként 50 Ft.

MEGVÉTELRE keresem a Föld és Ég 
1966-os, 1969-es és 1973-1985 kö­
zötti évfolyamait, a Csillagászati 
évkönyv 1964-1966 közötti köteteit, 
valamint bármilyen magyar vagy an­

gol nyelvű csillagászati folyóira­
tot és kiadványt. Sárneczky Krisz­
tián, 1132 Budapest, Kádár u. 9- 
11.

KÁROLY KÖRÚTI HÍREK. A Károly körú­
ti Ofotért bizományi részénél 20 
mm-es Celestron Erfle okulár kapha­
tó 5720 Ft-ért. Amennyire engedték 
megvizsgálni, szerintem még nem lá­
tott távcsövet. Ugyanitt kapható 
még néhány 91 cm hosszúságú fémhá­
lós, rögzíthető exponálózsinór. Az 
ára kicsit riasztó (1000 Ft), de ha 
belegondolunk, hogy egy- életre 
szól, nem is tűnik olyan drágának. 
(Rózsa F.)

ELADÖ újszerű állapotban lévő 100/ 
1000-es Newton-reflektor. Az áll­
vány parallaktikus szerelésű, 2 db 
okulárral. Irányár: 20 ezer Ft. Var­
ga Zoltán, 6500 Baja, Gyalog u. 13.

ELADÓ Változócsillag Atlasz másola­
tok (I -I V .), 40 Ft/db; színszűrőtár­
csa Hold- és bolygóészlelésekehez, 
okulárra szerelhető. Farkas Ernő, 
1161 Budapest, Csömöri út 81.

ELADÓ 1 db 25 mm H okulár (1500 Ft), 
1 db 155 mm belső átmérőjű, 2 mm 
falvasatgságú, 1 m hosszú dúralumí- 
nium cső (500 Ft), 1 db 140 mm belső 
átmérőjű, 1,2 m hosszú vastagfalú 
PVC cső (500 Ft), 1 db Láng Miklós- 
féle NAD lemezjátszó állvánnyal. Ár 
megegyezés szerint. Ponikli Péter, 
2624 Szokolya, Hunyadi u. 14.

ELADÓK az Astronomie und Raumfahrt 
1982-88. közötti évfolyamai (300 Ft/ 
évf.). Iskum József, 1041 Budapest, 
Rózsa u. 48.

VENNÉK 6 mm fókuszú orthoszkopikus 
vagy más típusú jó minőségű oku­
lárt. Presits Péter, 1053 Budapest, 
Henszlmann u. 3.

ELADÓ egy 4 mm-es Zeiss orthoszko­
pikus okulár. Irányár: 3500 Ft. Cse­
re is érdekel. Pap Csaba, 8200 
Veszprém, Örögárok u. 2/b.
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ÖT ÉV UTÁN ÚJRA!...
A Magyar Csillagászati Egyesület, a,kiskunhalasi Rendezvény- és 

Programiroda, a MÓL Rt. Kiskunhalasi Üzeme és a tíz éves Kecskeméti 
Planetárium 1993. augusztus 4-8. között rendezi meg a

Magyar Amató'rcsillagászok XVI. Országos Találkozóját.
A rendezvény színhelye Kiskunhalas, találkozónk részvételi díja 2500 Ft/fő 
(a május 31-e után jelentkezők számára szervezési okokból 3500 Ft/fő).

A találkozón minden hazai amatőrcsillagász, csillagászati szakkör, 
egyesület részvételére számítunk.

Jelentkezés legkésőbb május 31-ig:
Rendezvény- és Programiroda, 6400 Kiskunhalas, Bokányi D. u. 8.

( Telefon: (77)-22-3ő0).
Kérjük, m ielőbb jelentkezzenek a  fenti címen, mivel a  találkozót 

csak  elegendő szám ú érdeklődő esetén ta rtju k  meg.
V________________________________________________________

N

MEGISMÉTELT VERSENYFELHÍVÁS
A T erm észettudom ányi Társu la t, az Eötvös Loránd Fizikai T ársu la t, a  TIT 

Fejér Megyei Egyesülete, A Szabadm űvelődés Háza, a  Fejér Megyei 
M űvelődési Központ valam int Székesfehérvár ö nkorm ányzata

K u lin  G yörg y C silla g á sz a ti Felad a tm egold ó V ersen yt
rendez Székesfehérváron, 1993. jú liu s  2 -4  között.

A versenyt kezdő és haladó kategóriában rendezzük meg csillagászati szakkörök ré­
szére. A versenybe nevezett szakköröket 4 fős csapat és a szakkörvezető képviseli. 
Egy szakkör több csapatai is nevezhet. A csapattagok egyéni munkáját is értékeljük, 
így olyanok jelentkezését is szívesen fogadjuk, akik nem szakköri tagok. A vetélkedő 
három fordulós, melyből az utolsó kettő -  az elődöntő és a döntő -  Székesfehérváron 
zajlik, július 2-4. között. Az első forduló feladatait, melyeket a jelentkezők március vé­
géig megkapnak, otthoni munkával kell kidolgozni és beküldeni.
A versenyről részletesebb információt a Meteor múlt havi számának mellékleteként 
olvashattak, de szívesen adunk levélben az alábbi címen, ahol a jelentkezéseket is 
fogadjuk:

CSILLAGÁSZATI VETÉLKEDŐ
A Szabadművelődés Háza, 8000 Székesfehérvár, Fürdő sor 3.
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TÁVCSŐTÜKRÖT CSATLÓSTÓL!

Új címen, megszokott minőségben vállalom Newton- ill. Cassegrain- 
rendszerekhez nagy fényerejű paraboloid főtükrök és hiperboloid 
segédtükrök tervezését, készítését, javítását. Pyrex anyag egyedi 

beszerzése megoldható!

Csatlós Géza -  1021 Budapest, Szerb A. u. 4. II/7.

Megjelent a Kopernikusz Csillagá­
szati Alapítvány első kiadványa, a 
Csillagászat az óvodában. A hézag­
pótló mű elsősorban gyakorló peda­
gógusok számára szolgál hasznos ta­
nácsokkal, gyakorlati útmutatással 
-- egyben kiváló példát mutat arra, 
hogy a csillagászat oktatását nem 
lehet ejég korán elkezdeni.

A 40 oldalas kiadvány az MCSE- 
től is megrendelhető (1461 Bp., Pf. 
219.), 110 Ft-ért, mely összeg a 
postaköltséget is magában foglalja.

A Kopernikusz Csillagászati Ala­
pítvány nyitott, adományaival bárki 
csatlakozhat hozzá., aki támogatni 
kívánja a hazai csillagászati isme­
retterjesztést. Az Alapítványnak 
nyújtott adományok az adóalapból 
leírhatók! Az Alapítvány számlaszá­
ma: IBUSZ Bank Rt. (1114 Budapest, 
Bartók B. út 9.), 218-93098/716- 
00820. Az Alapítvány képviselője: 
Csaba György, 1026 Bp., Szilágyi 
Erzsébet fasor 45/a.


